

Сельское хозяйство

ЗАО «Покровская слобода» - одно из первых сельхозпредприятий, давших старт весенним полевым работам 2014 года. Нынешняя весна здесь началась с подкормки озимых культур.

В ежедневной сводке управления сельского хозяйства значится лишь одна строчка с сухими цифрами в графе против данного ЗАО. Но за ними кроется большая работа целого коллектива и не одного, а целых четырех. Как известно, в его состав входят бывшие сельхозпредприятия Покрова, Троицкого, Возрождения. К тому же, дочерним предприятием ЗАО «Покровская слобода» является ООО «Ананье». По полям всей этой восточной части района уже прошли агрегаты, заправленные удобрениями. Ведь подкормить озимые зерновые, дать им дополнительное питание после весеннего пробуждения - святое дело земледельца.

Почти 1900 гектаров успели засеять с осени в этих подразделениях, и все озимые, по словам директора М.В. Полянского, получили подкормку.

- Удобрения на эти цели были запасены с осени. Есть и средства защиты растений. Сейчас завозим солярку, - начинает разговор Михаил Викторович. - Ведем и боронование зяби.

А далее, незаметно углубляя тему, переводит нас уже в посевное русло, в планы по расширению севооборота, внедрению новых культур и технологий. Кроме традиционных овса и ячменя здесь планируют посев гороха и кукурузы на зерно, рапса и горчицы - на семена. Посевной материал для этого уже имеется, закуплены элитные семена гороха и овса.

- Ставку делаем на востребованность данных культур на рынке, на повышение доходности предприятия. Да и на плодородии почвы посев данных культур должен сказаться положительно, - рассуждает М.В. Полянский.

Не забывают в данном хозяйстве и о расширении спектра кормовых культур. Здесь добавляются вико-овсяные смеси и суданская трава.

ЗАО «Покровская слобода», как и другие хозяйства района, ожидает непростая посевная кампания. Дожливая осень переложила на плечи земледельцев громадную весеннюю нагруз-



В «весёнку» - на позитиве

ку. Более чем на 5800 гектарах предстоит провести сев механизаторам данного акционерного общества, а это более чем одна треть всей посевной площади района.

Понятно, что и ответственность за этот клин лежит немалая как на руководстве общества, так и на земледельцах. Имея столь большие посевные площади, в хозяйстве делают ставку на приобретение современной высокопроизводительной техники и внедрение новых технологий возделывания сельхозкультур.

Об этом говорят последние обновления: кукурузная сеялка, самоходная машина для опрыскивания посевов и подкормки зерновых, кукурузная жатка, косилка. А буквально на днях на линейку готовности встал новенький комплекс на базе трактора Джон Дир для прямого посева зерновых культур (**на снимке**). Он может одновременно вносить в почву два вида удобрений, семена и вести сев по необработанной почве, прямо в стерню, что уже и практи-

куется в хозяйстве. Эта чудо-техника станет вторым экземпляром мехпарка. Первый такой посевной комплекс здесь уже более 2,5 лет, его преимущества налицо. И теперь к выходу в поле готов еще один агрегат, который предполагается задействовать круглосуточно. Управлять новой машиной доверено молодым и ответственным механизаторам - Николаю Маркелову и Александру Курдову. Ожидаемая производительность агрегата на севе 120 га за сутки.

- Столь заметно обновить техпарк подразделения нам удалось участвуя в программах поддержки сельхозтоваропроизводителей, принятых Правительством Нижегородской области и программах льготного кредитования, - делится с нами М.В. Полянский.

Замечает при этом, что делая ставку на покупку высокопроизводительной техники, появилась возможность эффективно использовать людские ресурсы. Дефицита кадров хозяйство не испытывает,

к тому же появляется возможность повышения заработной платы.

Вот так, на позитивной ноте, вступают в «весенку» в «Покровской слободе». При этом уже активно готовятся и к уборочной.

- В частности восстанавливаем сушилку на Княгининском зерноперерабатывающем комплексе. Прошлая осень жестко указала нам, сельхозникам, на их нужность и востребованность в дождливую погоду. А поэтому, как говорится, на ошибках учимся. Восстановим здесь сушилку в добавление к имеющейся в Ананье, сможем сохранить урожай не только свой, но и из других хозяйств, - оптимистично завершил нашу встречу М.В. Полянский.

А коль есть настрой на успех дела у руководителя, значит передастся он и механизаторам, а поэтому будем надеяться на благосклонную к земледельцам весну, щедрое лето и добрый урожай.

Марина РОДИОНОВА
Фото Михаила
КОЖАТОВА



Бессмертный Полк

Вернём дань памяти

День 9 Мая в моей семье - один из главных праздников.

Вот и снова на пороге победный май, когда все ветераны приходят на площадь Княгинина, чтобы почтить память павших в той великой войне.

Если не подведет здоровье, встретим с княгининскими ветеранами мы и 69-ю победную весну. Всколыхнули в памяти годы военного лихолетья недавние заметки в районной газете, где говорится о масштабном движении увековечения подвига фронтовиков под названием Бессмертный Полк.

Хорошая задумка, если на праздничный митинг выйдут люди с фотографиями своих близких - отцов, дедов, прадедов, отдавших жизнь за Родину. Неплохо было бы и княгининцам дружно примкнуть к этому Бессмертному Полку, поставить в его колонны портреты своих родных или просто односельчан, чтобы увековечить их память. Ведь практически в каждой семье были

участники Великой Отечественной.

Вот и нашу семью Уваровых коснулась своей черной меткой война. Я была на фронте три года - с 1942 по 1945 годы. В конце сентября вернулась домой. А вот брату Уварову Ивану Ивановичу не суждено было вернуться - значится как без вести пропавший. Но его имя высечено в списке на мемориале Славы на центральной площади, куда я обязательно приношу цветы каждое 9 Мая. Поэтому приятно было бы увидеть портрет моего брата в колонне Бессмертного Полка и пройти с ним победным маршем по центральной площади города. Это был бы великий знак памяти и почести великого подвига фронтовиков. Давайте все вместе поддержим эту акцию.

В.И. МАТВЕЕВА,
участница Великой
Отечественной войны,
г. Княгинино

Что происходит

Огонь, вода и старые деревья

Значительно увеличивается объем работ и хлопот в весенне-летний период у городской администрации.

Весна только началась, и практически не было еще теплых дней, а в администрации зафиксировано уже несколько возгораний сухой травы на территории города.

Такие случаи произошли в зоне очистных сооружений ниже центральной районной больницы, на территории бывшего хозяйства «Правда».

И последний случай за прошедшее весеннее время произошел в прошлые выходные. Кто-то поджег траву в Запруде около Визина колхоза. Как, наверное, многие помнят - погода в выходные стояла ветреная, и по сигналу о возгорании отряд добровольцев, сформированный в городской администрации, в 9 часов вечера, вооружившись ранцевыми огнетушителями, направился к очагу возгорания, поскольку пожарная машина туда просто-напросто не прошла. К счастью, тратить силы и энергию добровольцам не пришлось. Огонь был потушен, по словам очевидцев, теми, кем и была подожжена трава. Видели здесь подростков. Могло бы случиться непредвиденное, если бы огонь добрался до дачного массива. Ведь проезда сюда для пожарной техники нет. Уважаемые родители! Проведите, пожалуйста, в очередной раз профилактические беседы со своими

детьми о поведении в пожароопасный период! Да и всего населения касается - будьте осторожны с огнем, не жгите на огородах и на улицах мусор!

х х х
На старом кладбище работники городской администрации ведут работу по санитарной очистке от старых деревьев. У центрального входа спилены две сухие ели и пять древних высоких тополей. В настоящее время прорабатываются варианты, как провести подобную операцию в центре кладбища, чтобы не повредить места захоронения.

х х х
В ближайшее время у старого кладбища будет установлена емкость для воды большего объема, чем была до этого времени, поскольку старая не удовлетворяла потребности для полива цветов у захоронений. Новая емкость была закуплена еще прошлой осенью, а та, что стояла у старого кладбища, будет перенесена на новое кладбище, где захоронений пока небольшое количество.

Просьба к населению при уборке кладбища: не валите мусор где попало, а носите к контейнерам.

Галина ГОЛУБЕВА

17 апреля – День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск России

Ветераны в строю

Торжественное событие, имеющее место быть каждую весну, еще очень юное! День ветеранов органов внутренних дел был учрежден только в 2011 году министром внутренних дел РФ. Саму дату выбрали согласно историческому факту: именно 17 апреля возникла и начала функционировать Общественная организация ветеранов органов внутренних дел.

Произошло это в 1991 году, поэтому можно считать, что дата приурочена к 20-летию образования данной ассоциации. День ветеранов органов внутренних дел очень важен. Люди, уже давно и недавно вышедшие в отставку, за плечами которых множество раскрытых преступлений, не сидят сложа руки, а продолжают свою деятельность и вне служебных организаций охраны правопорядка. Именно с 1991 года для ветеранского движения начинается новый отсчет времени, которое характеризуется повышением роли и значения ветеранских организаций органов и подразделений МВД России.

Так, Межмуниципальный отдел МВД России «Княгининский» включает в себя органы правопорядка трех муниципальных районов (Княгининского, Большемурашкского и Бутурлинского), и численность ветеранской организации составляет 132 человека, что в настоящее время является реальной и влиятельной силой. Работают Советы Ветеранов, и их основным направлением деятельности, безусловно, является поддержка самих ветеранов, оказание им помощи в решении социальных проблем, а также по возможности их материальное стимулирование и моральное содействие. Ведь зачастую, пожилому человеку, отдавшему многие годы своей жизни служебной деятельности, важно чувствовать себя нужным и сегодня. К счастью, мы имеем возможность собираться вместе и отмечать основные праздники – такие, как День Победы, День милиции – в настоящее время День сотрудника органов внутренних дел и внутренних войск. Это позволяет многим, уже вышедшим на пенсию ветеранам сохранять силу и бодрость духа, не чувствовать себя одиночками. Сегодня ни одно торжественное мероприятие не проходит без ветеранов, а они принимают активное участие в общественной жизни родного отдела. Некоторые до сих пор находят возможность оказать практическую помощь. В их числе: начальник РОВД подполковник милиции в отставке Юрий Григорьевич Горшков, начальник РОВД полковник милиции в отставке Юрий Николаевич Сахарнов, начальник ГАИ подполковник милиции в отставке Владимир Николаевич Акифьев, следователь подполковник юстиции в отставке Евгений Васильевич Захарычев, начальник следственного отделения майор юстиции в отставке Юрий Николаевич Нестеров, начальник паспортного стола майор милиции в отставке Антонина Семеновна

Пахомова, старший инспектор ПДН майор милиции в отставке Марина Николаевна Ярунова и многие другие. Они с удовольствием делятся секретами профессионального мастерства, принимают участие в профилактике подпольной преступности, проводят наставническую работу с молодыми сотрудниками, передавая им не только практический опыт борьбы с преступностью, но и указывают на недостатки в моральном облике, многие оказывают помощь в поддержании правопорядка посредством работы в охранных структурах, юристами, адвокатами и преподавателями. К сожалению, в настоящее время в ветеранских организациях нет уже ветеранов-участников Великой Отечественной войны, но все равно проводится большая работа по подготовке к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Собраны и направлены в ГУ МВД России по Нижегородской области материалы и фотографии на бывшего начальника Большемурашкского РОВД подполковника милиции Кузнецова В.Т., оставившего нам свои воспоминания о войне, для увековечивания в книге о милиционерах-участниках ВОВ. Вечная память о других ветеранах органов внутренних дел, участниках Великой Отечественной войны – Крайнове Михаиле Семеновиче, Данилове Павле Алексеевиче, Романове Михаиле Семеновиче, Прокофьеве Викторе Алексеевиче, Боряеве Валентине Капитоновиче.

Ветераны – это особая гордость нашего отдела. Каждый из них заслуживает отдельных слов благодарности за свой достойный труд, которым он творил славную историю ОВД.

Особую признательность тем, кто противостоял преступности в годы «лихих 90-х» и локальных войн на территории России, тем, кто прошел суровые испытания в тяжелые времена для нашей страны, оказавшись на передовом рубеже противодействия преступности, проявляя при этом волю, мужество, решительность, инициативу, заботу о людях.

Самое лучшее, что можно сделать для ветеранов – это оказать поддержку и внимание, именно с этой целью работает ветеранская организация МО МВД России «Княгининский», задача которой – помогать тем людям, которые поддерживают порядок в стране.

Дорогие ветераны! Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов во всех ваших начинаниях!

С. ПЕРЦЕВ, председатель Совета Ветеранов МО МВД России «Княгининский»



Папа, мама, я – спортивная семья!

Третий год подряд Управление образования организует районные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья!» Участвуют в них 6 команд.

Это настоящий праздник семьи, ловкости, умения и, конечно, дружки и взаимопонимания. Добрый настрой мероприятию задала исполняющая обязанности начальника Управления образования Л.А. Теплякова, она пожелала всем участникам победы и удачи.

В борьбу за главный приз вступили семья Даниловых – д/с «Светлячок», семья Куколкиных – д/с «Колосок» п. Возрождение, семья Малышевых – д/с «Теремок», семья Важаевых – д/с «Улыбка», семья Николаевых – д/с «Сказка» и семья Швечиковых – д/с «Калинушка» д. Соловьево. Оценивало результаты проходящих конкурсов жюри, в состав которого вошли Т.Л. Богатырева, Т.А. Свинцова, Е.Е. Борзова, главный судья Н.А. Евтина. Команды с нетерпением ждали испытаний, волновались, но,

несмотря на это, у всех было задорное настроение и желание победить. Всего было восемь эстафет: «Бег в обруче», «Тоннель», «Папа-мамабиль», «Кузнечики» и т.д. Все этапы проходили с азартом и интересом. Болельщики активно поддерживали участников: топали, хлопали, кричали.

Также с приветственными танцевальными номерами вышли дети «Светлячка», «Теремка», «Сказки». Все испытания команды преодолели достойно. В главной номинации «Папа, мама, я – спортивная семья!» победила семья Даниловых. Семье Важаевых присваивается звание «Самые ловкие, быстрые, умелые». Семья Куколкиных оказалась

«Веселой семьей». В номинации «Самая меткая семья» не было равных семье Малышевых. Семья Николаевых получила титул «Дружная семья» и семья Швечиковых была лучшей в номинации «Самые находчивые». Участникам вручены грамоты и памятные подарки.

– Море впечатлений, настроение отличное! – делятся с нами супруги

Николаевы. – А победа? Победила дружба, все семьи были активными, смелыми и веселыми. Действительно, отличный боевой дух продемонстрировали все команды. Надеемся, что подобные семейные старты станут доброй традицией!

**Анна ЛАГУТИНА
Фото Михаила
КОЖАТОВА**



Госуслуги

В детский сад – через Интернет!

Молодые родители скоро смогут оценить удобство внедренной в регионе системы «электронной очереди» в детские дошкольные учреждения.

Зарегистрировать ребенка в очереди на получение места в детском саду, не выходя из дома, а потом в режиме онлайн следить за тем, как она двигается вперед! Такую возможность получили родители в Нижегородской области, которая ввела в действие так называемую «электронную очередь», гарантирующую большую прозрачность, а значит, и справедливость.

Зарегистрировать ребенка в очереди в дошкольные образовательные учреждения сегодня может каждый. Делается это как традиционным «бумажным» способом через РОНО, так и не выхо-

дя из дома – через Интернет, на портале государственных и муниципальных услуг по адресу: <http://gu.nnov.ru>. Второй способ молодые родители считают более удобным.

– Раньше приходилось собирать документы, выстаивать очередь. Теперь стало гораздо удобнее, – считает мама двоих детей Ирина Усова. – Интернет для женщин «в декрете» как окно в мир. Очень приятно, что с его помощью теперь можно позаботиться и о месте для ребенка в детском саду!

– Мы подали заявление онлайн, сидя дома, – рассказала Лилия Бубнова. – Там легко разобраться. Захо-

дишь по ссылке, заполняешь формы и готово!

В числе важных преимуществ «электронной очереди» родители малышей называют возможность высказать свои пожелания, в каком именно садике хотелось бы получить заветное место, а также большую прозрачность движения очереди, позволяющую избежать коррупции.

Как показывает статистика, ситуация с обеспечением местами в детских садах в Нижегородской области не так уж и плоха: сегодня садик посещают 87% детей 3-7 лет, тогда как в среднем по стране эта цифра составляет 63%. Перед областными чиновниками стоит задача, которую предельно четко сформулировал губернатор: «Не ребенок должен ждать место в детском саду, а ме-

сто должно ждать ребенка!»

– В прошлом году мы ввели 8 360 мест в детсадах – это больше половины от потребности! Правда, определенная их часть была получена за счет реструктуризации, реорганизации существующих садиков. В 2014 году перед нами стоит более тяжелая задача – будем строить новые детские сады, реконструировать старые, вводить помещения, которые ранее не использовались. Всего введем в этом году 3 600 мест и охватим услугами детского дошкольного образования до 90% детей! – заявил Валерий Шанцев.

По словам губернатора, до конца 2015 года очередность в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет должна быть полностью ликвидирована.

В. РОЩИНА

Служба «01»

Впереди лето. Опасность возрастает

За истекший период 2014 года на территории Княгининского района произошло 5 пожаров, за аналогичный период прошлого года – 2. В 2014 году на пожарах погиб 1 человек, за аналогичный период прошлого года гибели не было. На пожарах в 2014 году получили травмы 2 человека (АППГ - 0).

Пожарная обстановка еще более усугубляется с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода. Значительно возрастает количество загораний сухой травы и мусора. Этому способствует сухая, теплая погода, отсутствие молодой зелени, а также начавшиеся работы по благоустройству территорий и подготовке к дачному сезону. Эти загорания опасны тем, что огонь с сухой травы и мусора может быстро переходить на дома и строения.

В настоящее время на основании Распоряжения Правительства Нижегородской области № 352-р, Постановления администрации Княгининского района № 510 «Об обеспечении пожарной безопасности объектов и населенных пунктов в весенне-летний период 2014 года» разработан и реализуется план мероприятий по подготовке населенных пунктов Княгининского района к весенне-летнему пожароопасному периоду 2014 года.

В связи с этим Администрация Княгининского района и ОНД по Княгининскому району напоминают гражданам некоторые пункты требований Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 года № 390:

15. Собственниками индивидуальных жилых домов, в том числе жилых помещений в домах блокированной застройки, расположенных на территориях сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках, где расположены указанные жилые дома, емкости (бочки) с водой или огнетушителя.

17. На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях осуществляются следующие мероприятия:

а) введение запрета на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;

б) организация патрулирования добровольными пожарными и (или) гражданами Российской Федерации;

в) подготовка для возмож-

ного использования в тушении пожаров имеющейся водозонной и землеройной техники;

г) проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

19. Запрещается на территориях поселений и городских округов, на объектах садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан устраивать свалки горючих отходов.

72(1). Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и земель иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что:

а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта;

б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

в) на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим;

ОНД по Княгининскому району убедительно просит жителей и гостей района соблюдать перечисленные требования пожарной безопасности, а также напоминает, что за нарушение указанных требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность по ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях РФ, а именно:

часть 1. Нарушение требований пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере **от 1000 до 1500 рублей;**

на должностных лиц - **от 6000 до 15000 рублей;**

на юридических лиц - **от 150000 до 200000 рублей.**

часть 2. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере **от 2000 до 4000 рублей;**

на должностных лиц - **от 15000 до 30000 рублей;**

на юридических лиц - **от 400000 до 500000 рублей.**

часть 6. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере **от 4000 до 5000 рублей;**

на должностных лиц - **от 40000 до 50000 рублей;**

на юридических лиц - **от 350000 до 400000 рублей.**

Будьте осторожны с огнем, не разводите костры, не поджигайте сухую траву и мусор, соблюдайте требования пожарной безопасности!

г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

72(2). Принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляется руководителем организации.

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. № 417 «Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах».

74. Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.

77. Руководитель организации обеспечивает очистку объекта и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.

Не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов.

Запрещается на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее 100 метров от лесных массивов запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня.

78. На объектах защиты, граничащих с лесными массивами (лесопарками), а также расположенных в районах с торфяными почвами, необходимо предусматривать создание защитных противопожарных минерализованных полос, удаление (сбор) в летний период сухой растительности или другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах.

В. СОКОЛОВ,
начальник ОНД
по Княгининскому району

Повесят ли ящики-боксы?

Расчеты за электроэнергию, как показала жизнь, в последнее время преподносят потребителям немалые проблемы. В городах, больших населенных пунктах, где имеются многоквартирные дома, до сих пор среди жильцов не умоляют возмущения, споры по принципу начисления оплаты за общедомовые нужды.

С начала текущего года работ по оплате за электроэнергию прибавилось и у сельских потребителей. В доме частников теперь приходят тоже квитанции по оплате за электроэнергию, и принцип расчетов такой же, как в многоквартирных домах. До января 2014 года они осуществляли оплату по абонентским книжкам на своих почтовых отделениях. Теперь же должны, как это требуют правила, получив конверты с перфорацией по бокам, заполнить сверху отрывной бланк со штрих-кодом, вписав текущее показание счетчика и передать в «Энергосбыт». Есть также способ передачи по sms и электронной почте, воспользоваться сервисом «Передать показания счетчика» или «Личным кабинетом» на сайте энергокомпании, а также сообщить данные по телефону call-центра. Самые приемлемые варианты подачи показаний для сельских жителей и дачников, которые подтягиваются в свои загородные домики, - опустить показания в ящики-боксы, а также передать по телефону. Однако, как показывает практика, эти, самые доступные на первый взгляд варианты, не так уже и доступны. К примеру, недавно в редакцию пришло письмо из с. Островское, подписанное более чем 10-ю жителями, в котором люди жалуются на неудобства, связанные с передачей показаний электросчетчиков. Во-первых, никаких ящиков-боксов на центральной усадьбе, а тем более в

отдаленных деревнях округа не установлено. Во-вторых, проблематично в отведенное время с 23 по 26 число каждого месяца дозвониться до call-центра, телефон постоянно показывает занятость. А компьютерный вариант или sms-сообщение престарелой бабушке и вовсе освоить проблематично. «Если посылать показания почтой, конверт стоит 18 рублей, да и когда он придет. Если ехать на автобусе в Княгинино из Островского и назад - готовь все 64 рубля, а из д. Домашняя и других деревень до Островского, где проходит рейсовый автобус, надо еще пешком добираться, а это многим старикам уже не под силу», - пишут жители Островского в письме и убедительно просят повесить ящики, куда бы можно было опускать показания. Ведь добросовестные сельские жители привыкли регулярно оплачивать за потребленный «свет» и не накапливать долгов. Согласимся, замечание и просьбы вполне справедливые. И пока проблему здешних жителей решает сельская администрация. Как поясняет специалист администрации Ананьевского сельсовета Г.М. Жукова, куда входит Островское и близлежащие деревни, пока они сами берут от населения заполненные бланки с показаниями и везут в общем пакете в Княгинино, передают в «Энергосбыт». Из малых деревень, как правило, показания пересылают с детьми, знакомыми и т.д.



Спрашивают - отвечаем

Как могут переправляют и доставляют квиточки с любой оказией и пользователи электроэнергии и из других населенных пунктов района. Но все с нетерпением ждут: когда же установят на их территории ящики-боксы.

Как нам пояснили в абонентском пункте г. Княгинино, вопрос по установке ящиков-боксов по селу обговаривается и зависит от «Нижегородской сбытовой компании» (г. Нижний Новгород). А пока, если не у каждого потребителя есть возможность передавать показания ежемесячно, можно это делать не реже одного раза в 6 месяцев. В таком случае сбытовики будут выставлять счета по среднемесячному потреблению. Однако все же, кто хочет, чтобы счета выставлялись по приборам учета, необходимо передавать показания счетчика ежемесячно, чтобы не было расхождения между фактическим и начисленным потреблением электроэнергии. Вот такая ситуация.

Словом, наш совет всем сельским потребителям электричества - надо пережить все неудобства и найти свой выход по передаче показаний. Возможно и повесить в селах в ближайшее время ящики-боксы. Бедным людям остается только надеяться на положительное решение.

Галина СЕМИНА

Миграция

В рамках реализации социально значимого проекта «Правовая помощь мигрантам в их адаптации и интеграции в местное сообщество» сотрудники Организации консультируют граждан по их многочисленным обращениям. Продолжаем публикацию наиболее часто встречающихся вопросов по миграционному законодательству, на которые отвечает юрист, адвокат «Центра помощи мигрантам» Иван Владимирович МАЗУЛЬНИКОВ.

Содействие добровольному переселению

Мои знакомые (русские) из Туркмении, не имеющие российского гражданства, хотели бы переехать на постоянное место жительства (ПМЖ) в Россию (например, в Нижегородскую область). Подскажите, как им действовать в условиях «полной информационной блокады на родине», куда обращаться и с чего начать для раскрутки своей проблемы? Могут ли они стать участниками Государственной программы добровольного переселения русскоязычного населения в Россию?

Ваши знакомые могут стать участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, в случае соответствия установленным требованиям региональных программ переселения.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 года № 1282-р и

постановлением Правительства Нижегородской области от 14 октября 2013 года № 724 утверждена региональная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Нижегородскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2014-2016 годы.

Региональной Программой определены территории вселения: город Нижний Новгород, Бор, Городец, Выкса, а также Кстовский, Уренский, Сеченовский, Тоншаевский, Починковский, Спасский, Пильнинский, Навашинский, Ковернинский районы Нижегородской области.

Подать анкету на участие в Государственной программе можно в представительстве ФМС России в Туркменистане по адресу: г. Ашхабад, 2-й проезд Андалиба, д. 21. Более подробная информация о Государственной программе представлена на сайте ФМС России по Нижегородской области: www.fmsnpov.ru.

По вопросам реализации Го-

сударственной программы переселения необходимо обращаться в отдел по вопросам беженцев и вынужденных переселенцев УФМС России по Нижегородской области. Контактная информация: 8(831) 2-96-60-79, 2-96-60-80.

Я живу в Казахстане. Хотел бы выехать на ПМЖ в Россию. Где мне подать бумаги на переселение?

В Республике Казахстан расположены три консульских учреждения Российской Федерации, в которых работают сотрудники временной группы ФМС России (консульский отдел в г. Астане, ул. Бараева, д.4; генеральное консульство в г. Алматы, ул. Джандосова, д. 4; консульство в г. Уральске, ул. Октябрьская, д. 78), где принимают документы на участие в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

Продолжение следует.